
潞安集团煤矿岗标考试题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2020年底我国区域性整体贫困得到解决，提前实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标。下列关于我国在减贫事业获得的成就与其
具体表现对应不正确的是：

 A．贫困人口食物权得到稳定保障——实现农产品产量稳定增长，解决食物匮乏和营养不良问题，“不愁吃”问题基本
解决

 B．贫困人口饮水安全得到有力保障——实施农村饮水安全巩固提升工程，累计解决2889万贫困人口饮水安全问
题，3.82亿农村人口受益

 C．贫困地区义务教育得到充分保障——农村贫困家庭子女义务教育阶段辍学问题实现动态清零

 D．贫困人口基本医疗得到有效保障——基本形成包括疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、精神卫生防治等各种专
业机构在内的公共卫生服务体系

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2021年《全面建成小康社会：中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书在“二、消除绝对贫困实现基本生活水准
权”中的“1.贫困人口食物权得到稳定保障”部分指出：“中国政府通过发展农业生产奠定免于饥饿的坚实基础。建设现代农业产
业技术体系，提升农业综合生产能力，实现农产品产量稳定增长，解决食物匮乏和营养不良问题······贫困人口粮谷类食物摄
入量稳定增加，‘不愁吃’问题基本解决，重点贫困群体健康营养状况明显改善，免于饥饿的基本权利得以切实保障。”

B项正确，2021年《全面建成小康社会：中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书在“二、消除绝对贫困实现基本生活水准权”中
的“2.贫困人口饮水安全得到有力保障”部分指出：“2005年以来，中国政府投入大量财政资金实施农村饮水安全工程，到2015
年末共解决了5.2亿农村居民和4700多万农村学校师生的饮水安全问题。农村饮水安全问题基本得到解决。‘十三五’规划期
间，又实施农村饮水安全巩固提升工程，累计解决2889万贫困人口饮水安全问题，3.82亿农村人口受益。贫困地区自来水普
及率从2015年的70%提高到2020年的83%。各地通过实施水源置换、净化处理、易地搬迁等措施，累计解决952万农村人口
饮水型氟超标问题。”

C项正确，2021年《全面建成小康社会：中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书在“二、消除绝对贫困实现基本生活水准权”中
的“3.贫困地区义务教育得到充分保障”部分指出：“全国每年约1.5亿城乡义务教育学生免除杂费并获得免费教科书，约2500
万家庭经济困难学生获得生活补助，约1400万进城务工人员随迁子女实现相关教育经费可携带。农村贫困家庭子女义务教育
阶段辍学问题实现动态清零，2020年贫困县九年义务教育巩固率达到94.8%。”

D项错误，2021年《全面建成小康社会：中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书在“三、以发展促人权增进经济社会文化权
利”中的“2.卫生健康服务公平可及”部分指出：“公共卫生服务体系基本形成。全国医疗卫生机构（包含医院、基层医疗机构、
专业公共卫生机构）由1978年的17万个大幅增长到2020年的102.3万个。包括疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、精神卫
生防治、应急救治、采供血、卫生监督等各种专业机构在内的公共卫生服务体系基本形成。公共卫生服务范围不断扩大。城
乡居民免费享受的基本公共卫生服务项目由2010年的9类扩展到2020年的12类，项目内容覆盖居民生命的全过程。”

本题为选非题，故正确答案为D。

2、《宪法》明确规定，公民的合法的私有财产不受侵犯。下列哪种情形违反了这一原则？

 A．基于建设大型公共项目需要，政府依照法律规定对规划区内的公民房产实行征收并给予补偿

 B．为了战事需要，军队紧急征用公民私人所有越野车辆，事后返还，但未支付费用

 C．为了査证群众举报的制毒贩毒行为，公安人员误入民宅，损坏门窗，未予补偿

 D．发生重大疫情，政府宣布进入紧急状态，征用私人医院医疗设备，但未给予补偿

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查宪法知识。

A项正确。根据《中华人民共和国宪法》第十三条第三款规定：“国家为了公共利益的需要，可以依照法律规定对公民的私有
财产实行征收或者征用并给予补偿。”

B项、D项正确。根据《中华人民共和国突发事件应对法》第十二条规定：“有关人民政府及其部门为应对突发事件，可以征用
单位和个人的财产。被征用的财产在使用完毕或者突发事件应急处置工作结束后，应当及时返还。财产被征用或者征用后毁
损、灭失的，应当给予补偿。”根据此规定，财产征用被毁损、灭失的，才给予补偿。

C项错误。误入民宅，损坏门窗，侵犯了公民合法的财产权利，应当给予补偿。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、下列与汽车有关的说法不正确的是：

 A．汽车雾灯一般使用黄光

 B．汽车后视镜呈凹面形状

 C．汽车头灯里的反射镜是凹面镜

 D．夜间开远光灯会造成对向司机目眩

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，汽车车灯主要起照明、警示作用，光传播中越不容易被散射、传播距离越远，其照明和警示效果越好。可见光光
波越长，越不容易被散射。黄色光波长仅次于红、橙光，具有较强的穿透作用。同时人们对红光的敏感程度不如对黄光和绿
光的敏感程度，而绿光常用作信号灯，因此用黄光做汽车的雾灯。

B项错误，汽车后视镜呈凸面形状，它对光线有发散作用，能扩大视野，也称作广角镜，除汽车后视镜外，凸面镜还安装在转
弯、路口处。

C项正确，凹面镜有聚光作用，将灯泡置于凹面镜焦点位置，焦点光源发出的光线以不同角度射向镜面，经反射会聚为平行
光，光束穿过灯罩照亮前方。

D项正确，夜晚开车时，由于光线较弱，人眼会尽量放大瞳孔让更多光线进来，但是遇到对向远光灯照来，导致进光量很
多，会产生眩光的效应，使驾驶员无法看清前方事物。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、根据我国选举法规定，下列说法错误的是（　　）。
 A． 罢免县级和乡级的人民代表大会代表，须经原选区过半数的选民通过

 B． 全国和地方各级人民代表大会代表实行差额选举，代表候选人的人数应多于应选代表的名额

 C． 选民名单应在选举日的二十日以前公布，实行凭选民证参加投票选举的，并应当发给选民证

 D． 不设区的市、市辖区、县、自治县的选举委员会的组成人员由下级人民代表大会常务委员会选举产生
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